

# БОРЬБА ЗА ХЛЕБ—ЭТО БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ НАД НЕИЗДАМИ

## Честно, до килограмма зерна, рассчитаться с государством

### С тока — на заготовочный пункт

ЛУДИНО. (По телефону, наш корр.) Первые дни предоктябрьского декадника ознаменованы в районе усиленным сверхплановым сбором зерна в фонд Красной Армии. Прямые бакинские колхозники встречают дружную поддержку.

Все 4 колхоза Чикаловского сельсовета (председатель сельхозпункта тов. Токарев парторг тов. Борбеев) начали отправлять на заготовочный пункт сверхплановые объемы хлеба. К 25 октября колхозы этого сельсовета вывели в годовой план зернонакопителей на 125 процентов. Колхозы (Коровинского сельсовета (председатель сельхозпункта тов. Мещеряев) — на 118 процентов.

Председатель колхоза имени Чапаева тов. Стрель и его заместители тов. Демченко всю ночь на 25 октября и ходили на току, где заканчивается обильно хлеб. Нормы их выработки и производительности в полтора раза. Колхоз прямо с тока отправляет на заготовочный пункт качественное зерно. Всего «дадено» хлеба свыше 3000 пудов.

### Плоды соревнования

В первые дни хлебозаготовочного комсомольской организации колхоза «Завет Ильича», Чикаловского района, выступил инициатором создания восточных молотильных и транспортный оркестр.

Члены бригады, выступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли обязательство — работать столько, сколько нужно, чтобы выполнить план сдачи хлеба государству не в 125, а в 200 процентов. Были даны и индивидуальные обязательства.

Возвращаясь в ночь домой из колхоза, бригадир транспортной бригады комсомолец Александр Афанасьев Шалин вывозил к озерному реку, не торопясь ни одной мелочи: сама проверяла качество зерна, состояние собы, тележки. Частенько можно ее видеть на колхозной конюшне, — она интересуется, как кормят и содержат закрепленных за ее бригадой лошадей. Когда на току что-либо не ладится, Шалин ставилась на полосу и рожья, Шалин ставилась на отбросы, провизывая зерно, сама выискала его в мешки.

На днях в день транспортной бригады выполняла задания на 230 процентов. Благодаря успешной работе молотильных и возчиков колхоз к 20 сентября перевыполнил по обязательствам и стал сдавать зерно государству сверх плана.

В одну из поездок на заготовочный пункт Александра Афанасьева привезла опубликованное в газете обращение комхозников Украины. Транспортная бригада выдала обязательство на вывозе зерна в фонд Красной Армии вывезти зерно на 275 процентов и вывала на соревнование бригаду молотильщиков.

Два раза в сутки — на расвете и поздно вечером — подвывают итоги и вывешиваются на доске показатели эффективности и выполнения плана. Молотильщицы увеличили производительность в полтора раза, а зерно на току стало больше. Возвращаясь на три рефуса в сутки. Благодаря четкой слаженной работе, в фонд Красной Армии дополнительно сдали свыше пудов зерна.

А. СЕВЯСКИЙ.



Комсомолка землячка Тамара Крутова из колхоза «Патриотка» в четвертый год Колхозного района, Московского области, в этом году она рекордный урожай картофеля — 82 тонны с гектара. На сфото: Тамара Крутова. Фото И. Негрин (Фотохроника ТАСС).

### Зерно сверх плана

Колхозы Моховского сельсовета, Верхнекетского района, справились с годовым планом зернонакопителей, выходящий за пределы плана Красной Армии. Пример показал председатель колхоза имени Максима Горького П. Ф. Фотеев. На заготовочный отправлены 320 пудов зерна сверх плана.

Становятся участками дополнительного сдачи хлеба для Красной Армии колхозы «Красный Октябрь», имени Молотова, имени Буденного и «17 лет Октября».

### График успеха...

ЗОРКАЛШЕВО. По телефону, наш корр.) В сельском издоскоме считают колхоз «Красный строитель» лучшим по хлебодобавке и заведению уборок урожая. Председатель издоскома тов. Лилин, кто говорит:

«Председатель колхоза «Красный строитель» тов. Соколова можно считать за пример. Хороший хозяин: с хлебом управляется, заготовки экономят.

Но стоить побывать в деревне Березкино, как первоначальное мнение о колхозе, появившееся после разговора в сельском издоскоме, исчезает. Правда, «Красный строитель» справился своевременно с косовицей, заскандил хлеб. Но в течение 5 дней не работает молотильная. Хлеб государству не вывозят.

Тов. Соколова объясняет «слабость» хлебостроителя тем, что все члены бригады перебрались на уборку картофеля. В действительности дело обстоит не так. 25 октября — в первый день в колхозе начался декадник — 8 колхозников отправлены в Томск на рынок. Заготовочная для себя дрова. 4 колхозника закончили уборку поздних овощей на своих огородах. А на колхозных работах были одионок.

Нельзя распылять работу колхоза. Неделю распылено: 4 дня в 4-го, этого же сельсовета — Пятилетка и 4-го. О нем тов. Лилин также думал хорошие отзывы:

### Хлеб — Родине, фронту!

(По телефону и телефону от наших корреспондентов)

КОЛПАШЕВО. Колхозы Митюшкинского и Петропавловского сельсовета полностью рассчитались с государством по поставкам зерна и приступают к вывозу хлеба в фонд Красной Армии.

Колхоз имени Кирова, Колхозного сельсовета (председатель колхоза тов. Трунов) сдал сверх плана свыше 700 пудов, колхоз «1 Мая» (председатель тов. Готарики) — 250 пудов. Закачивают вывозку хлеба на заготовительные пункты колхозы имени Дзержинского и «10 лет Октября», Чаикетовского сельсовета.

КРИВОШИНО. Соревнуясь за досрочное выполнение плана, завершили хлебоуборку колхозы: имени Жданова (председатель тов. Карпов Е. И.), имени Вахитова (председатель тов. Ибрашев Ш.), совхоза комсомольской организации тов. Исмакова Р.), имени Ворошилова (председатель тов. Шивакин И. И.), имени Буденного (председатель тов. Караба М. М.), «Молот» (председатель тов. Краушуй К. А.).

### Зерно сверх плана

На составившемся расширенном заседании исполкома Моховского сельсовета подведены предварительные итоги выполнения обязательств, взятых при подписании первомайского ратования товизму Советского Союза. Под предлогом отсутствия вывоза хлеба в фонд Красной Армии.

Е. ГЛУХОВ, Секретарь Верхнекетского райкома ВКП(б) по кадрам.

### График успеха...

В этом колхозе комсомольцем тов. Черепов. Он не поведет! График на декадник ему составил...

И в то же время здесь также многие колхозы 25 октября р-б-ли, на сдачу хлеба в фонд Красной Армии, на предоктябрьский декадник. Но он не вписывается и вывозу хлеба в пятую пятилетку государству не было сдано ни килограмма зерна. Утром 25 октября был получен доклад бригады колхозников из предоктябрьского декадника. Но он не вписывается и вывозу хлеба в пятую пятилетку государству не было сдано ни килограмма зерна. Утром 25 октября был получен доклад бригады колхозников из предоктябрьского декадника. Но он не вписывается и вывозу хлеба в пятую пятилетку государству не было сдано ни килограмма зерна.

«Всех были заняты на картолке. А теперь нажим на хлебоуборку: график спущен...»

Ф. ДОВРОВОЛЬСКИЙ, Томский район.

### ПРЕДПРИЯТИЯ

ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ завод (директор тов. ЛАВРЕНТЬЕВ) скартара парторганиции тов. ЖЕВАННЫХ, председатель звкома тов. РУДИК).

Рост выпуска продукции в сентябре по сравнению с мартом — 481000 рублей.

Сверхплановая экономия за период с апреля по сентябрь — 600000 рублей.

Производительность труда в сентябре выросла против марта на 18 процентов.

Экономия электроэнергии за период с апреля по сентябрь — 219000 киловатт-часов.

### Что дает сметка

В течение ряда месяцев одна деталь горючего работа завода, где главным инженером тов. Шафиров. Изготовленная продукция не комплектовалась из-за недостатка этой детали. Технологический процесс разработан не был, был отменен. Ставшая продукция не вывезлась на элеваторскую базу, вследствие этого в патрон токарного станка. Последнюю деталь пружина отпустила в кандал, выток отбросил зубило. Когда выток вследствие деформации выпадения изнурия форма не получалась. Природные снова отожать сталь и подогнать концы. Такой процесс не давал возможности увеличить производительность этой детали. Молодой инженер тов. Везинович, занявшись из его изготовления, не выполнил своего обязательства — давать не менее 470 процентов нормы.

Молодой рабочий задумался над тем, как увеличить производительность труда. Сначала подсказал ему, что можно погнать токовую пружину, если Везинович гнуть на том приспособлении, где он только подогнал концы.

Николай Везинович приступил к осуществлению задуманного. Нарубив соответствующей длины стальной проволоку, он отжег ее и стал гнуть. Первые часы работы показали, что результат будет значительным. К концу смены он составил 800 тысяч пружинок.

Что добился молодой слесарь? Кроме того, что он повисел свою производительность, стало возможным высвободить 4 рабочих, освобождая для изготовления других деталей токарный станок, разгрузить термический цех и сократить технологический процесс изготовления пружинок на 6 операций.

Сейчас Николай Везинович взял обязательство — ежедневно изготовлять не менее 1000 этих деталей, тогда как раньше он делал их 200 штук.

Н. БОРИСОВ.

### Поточная работа

Цех деревообработки Могочинского лесозавода перешел на поточную систему работы. Это дало предприятию большой экономический эффект. Сейчас не допускается излишняя переписка древесины, высвободилось большое число рабочих для других цехов, производительность труда, по сравнению с прошлым годом, возросла более, чем в полтора раза.

Н. ШКУРАТОВ.

**Орган Томского обкома и Горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся**

№ 35 (6974) Суббота, 26 октября 1944 года Цена 20 коп.

## ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

### Генерал-полковнику ПЕТРОВУ

Войска 4-го УРАИНСКОГО фронта сегодня, 26 октября, овладели на территории Меховской республики промышленным центром Закарпатской Украины городом МУКАЧЕВО — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны противника у южных тропек Карпат.

В боях за овладение городом МУКАЧЕВО отличился войска генерал-лейтенанта ЖУРАВЛЕВА, генерал-майора ГАСТИЛОВИЧА, генерал-майора ДУДАРЕВА, генерал-майора МЕЛЬНИКОВА, полковника ТИТЕНКО, полковника ЧЕРНОГО, полковника АКУЛОВА, подполковника ПОДОПРИГОНА, подполковника ФЕДОРОВА, майора АНГУДИНОВА, капитана ЧЕРНУХА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КАРНОВИЧА, полковника ЯКОВЛЕВА, полковника БОГАТЫРЕВА, полковника ШИРАПОВА, полковника ПАРНСКОГО, подполковника НОХАЛОВА, подполковника ТЕРЕХИНА, майора КОДЯНОВА, майора МУЖИКО; танкисты генерал-майора танковых войск СОЛОВЬЕВА, полковника СЕРОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации ИДАНОВА; саперы генерал-майора инженерных войск КОЛЕСНИКОВА, полковника БАРАШ, полковника СТОГОНА, полковника БУХАРЕВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи МАТВЕЕВА, майора КОРОТКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом МУКАЧЕВО, представить и присвоению наименования «МУКАЧЕВСКИЕ» и в награждение орденами.

Сегодня, 26 октября, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го УРАИНСКОГО фронта, овладевшим городом МУКАЧЕВО, — двенадцать артиллерийских залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города МУКАЧЕВО.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 октября 1944 года.

## О ПРИСВОЕНИИ ВОИНСКОГО ЗВАНИЯ ГЕНЕРАЛА АРМИИ ПЕТРОВУ И. Е. И ПУРКАЕВУ М. А.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить установленное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года воинское звание генерала армии: ПУРКАЕВУ Ивану Ефимовичу, ПУРКАЕВУ Максиму Алексеевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий делами Совнаркома СССР Я. НАДАЕВ.

Москва, Кремль. 26 октября 1944 г.

## ПО-БОЕВУМУ ПРОВЕДЕМ ПРЕДОКТЯБРЬСКИЙ ДЕКАДНИК

На днях в нашей газете было опубликовано обращение к колхозам имени Молотова, в котором спрашивается о государственном плане поставок зерна, отпавшего для Красной Армии дополнительно 5000 пудов хлеба. Их вручную селяне вывозят колхозы: «Северный вихрь», «Белый парус», «Светлая дача», «Восточная Сибирь» и другие. Но в 1944 году по 1250 пудов зерна сверх плана вывозят на заготовительные пункты колхозы «Обеда» и «Зарянка» Асиновского района. Участвуя в предоктябрьском соревновании, колхозники Васильевского, Карасевского, Пудинского и Верхнекетского районов справились с годовым планом хлебозаготовок и продолжают отправлять зерно в Родине и фронт. Десятки колхозов области в эти дни снаряжают больше бригады, севе хлебные обмоты, называя их именами доблестных советских полководцев, чья победа немцам открыла на территории Восточной Пруссии и победоносно продвигается вперед, гремя врага в его фашистском логове.

Однако успехи передовых сел и районов не могут заслонить собою отсталые хозяйства области в хлебозаготовках, которого никогда не простят нам Родина и фронт. В четвертую пятилетку октября не только не вывезли зерна, но и колхозники, а также колхозы в Пышкыно-Троицком, Томском и Тегульдетском районах. Неужели затеряли работала также Кокенковской, Кривошибинской и Шевяговской районов.

В эти районы правительство хлебозаготовщиков было объявлено. Руководители примирились с противогосударственной практикой отдельных председателей колхозов, либерально относятся к срамным колхозам, не пытаются помочь им. В Туганском районе, например, несмотря на то, что при недокормочившейся молотбы много зерна ушло в микшу и солому, поточного обмотка не развинули.

Дальнейшие отставания в хлебозаготовках не могут быть терпимы. Промедление с завершением обмотки и с вывозкой зерна на государственные заготовительные пункты преступно. Наши замолчаливые фронтовики не простят нам это. Оно угрожает жизни каждого из нас. Мы должны сделать все, чтобы не допустить этого. В Туганском районе, например, несмотря на то, что при недокормочившейся молотбы много зерна ушло в микшу и солому, поточного обмотка не развинули.

По району борею обкома ВКП(б), с 25 октября по 1 ноября в области проводится предоктябрьский декадник усиленного сдачи хлеба государству. Задача партийных, комсомольских, советских организаций добиться, чтобы в этот декадник члены бригад, члены районных и нанн хлебозаготовок были выведены полностью и чтобы районы, колхозы, сиривавшиеся с зернопоставками, стали участниками дальнейшего увеличения хлебного фонда Красной Армии. Быстрее завершить обмотку! Ежедневно сдавать хлеб! Честно, до килограмма, рассчитаться с государством!

У нас есть с кого брать пример. Бригада тов. Мерзлякова из колхоза имени Молотова, Васильевского района, вывезла в смену по 6—7 тонн зерна, при норме 3. Она строго соблюдала график вывозки зерна, имела постоянных закрепленных возчиков, хорошо знающих свое дело. Каждый член бригады имеет при себе пудок к нему лошадь, быка, тау, знает ежедневное задание и своевременно готовится к каждому реку. Благодаря уменью расставить все, правильной организации труда, хозяйственной распорядительности тов. Мерзлякова, бригада вывезла свыше 700 центнеров зерна в счет хлебопоставки и с таким же успехом транспортирует зерно в фонд Красной Армии.

На хлебозаготовках наступили решающие дни. Прежде всего, необходимо быстрее завершить обмотку. Каждому колхозу установить ежедневное задание, которое, где требуется, создавать дополнительные молотильные бригады. Пустить на колхозную работу все молотильные и работавшие на стационарных комбайнах. Организовать взаимопомощь колхозов, взаимовыручку и тить ой спод. Не пренебрегать и такими способами, как обмотка вручную, катками и другими средствами. Там, где обмотка произведена не качественно — немедленно организовать бригады привлеченных колхозников. Намолотить зерно не должно лежать на току ни одного часа. Его нужно немедленно очищать, сушить и возить на заготовительные пункты днем и ночью. Обязательство исполнять по вывозке зерна колхозы привлеченных колхозников. Пустить все зерноуловители на круглогодичную работу.

Дни предоктябрьского декадника должны быть днями величайшего, безбоязненного напряжения труда. Большая организаторская работа требуется от коммунистов, комсомольцев, сельского актива и ведущих городских представителей. Словом и личным примером вовлечь в него всех колхозников на борьбу за хлеб. Безмерно разобщать сельщиков, дезорганизовать, примиряться.

Колхозники и колхозники, комбайнеры и трактористы, селяне — члены бригад! По боевому примеру советского бойца декадник усердной сдачи хлеба государству! Торопимся вывезти голвой план хлебозаготовок в каждом колхозе и районе! Давим струю и фронт! Сверх плана миллионы пудов сибирского хлеба!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 ОКТЯБРЯ

В течение 26 октября войска КАРЕЛЬСКОГО фронта продолжили вести наступательные бои, в ходе которых заняли на территории области ГЕТСАМ (ПЕНЧЕГ) населенные пункты ВАНХАЛАВИКОЛА, КЕСКАТЯЛО, ХЕКСАРИ, МЕНИНКО, ПИТАКЯРИ, ХЕЙНЬЕНЯРИ.

В Восточной Пруссии наши войска, встречая возросшее сопротивление противника, с упорными боями овладели сильно укрепленными опорными пунктами ШИРГАЛЕН, АМОЛЕНХОФ, Гуддин, ГРОНВАЙШЕН.

Войска 4-го УРАИНСКОГО фронта 26 октября овладели на территории Чехословацкой республики промышленным центром Закарпатской Украины городом МУКАЧЕВО — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны противника у южных тропек Карпат, а также в боях заняли на территории Чехословакии более 60 других населенных пунктов, в том числе: Турьяца, Турьян Реметы, Турьянпалма, Порошок, Нижняя Грбовицкая, Ключарка, Ромчицево, Дороборатов, Макарева, Ивлянд, Сачин, Вербовец, Вилочка и железнодорожные станции Вельке Бе-Бе, Чиндидиево, Подгорьяны, Севелек, Влоко.

За время наступательных боев с 20 по 26 октября войска 4-го УРАИНСКОГО фронта взяли в плен 11230 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: орудий разных калибров — 73, минометы — 53, пулем тов — 372, винтовки и автоматы — более 5000, склады с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 47.

Северо-западные и западные города САТУ-МАРЕ наши войска, в результате наступательных боев, заняли на территории Венгрии более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты УСИА, СОНКАР, БОТ-ПАЛАД, ЧАХОЛЧ, МАЙТИШ, ДЮДЬБЕ, ЧЕНГЕР, ПОРЧАЛМА, ТИКОЛ, БОТНАКАЗА, ВАЛЛАЙ и железнодорожные станции ГАЧАЛИ, ЯНК, ЧЕНГЕР, ПО-ЧАЛМА.

Северо-западные и западные города САТУ-МАРЕ наши войска, завершив освобождение Трансильвании от противника, вступили в пределы Венгрии с вооружением и боеприпасами. Наступление вдоль реки Сомешу, продвинувшись вперед на 15 километров и с боями заняли ряд населенных пунктов.

На другом участке не-екие танки и пехота перешли в контратаку. Наши войска отбили контратаку и отбросили противника, уничтожив при этом 900 гитлеровцев. Огнем советской артиллерии уничтожено 10 танков и 12 бронетранспортеров.

Войска Карельского фронта продолжали наступление и заняли немцы к. Вилочку, на южные отряды. К. Вилочку, гитлеровцы потеряли много человек убитыми, сбитыми самолетами, десантами. Наши советские войска до-оборуживали вывезку орудий. Наши подразделения отбили немцев, удерживаясь в условиях бездорожья, преодолевая снег и болота, организовали истребительный противник. Сегодня особенно упорные бои происходили в районе Гуддина. Противник закрепился на заранее подготовленных позициях и ожесточенно сопротивлялся. Полные сообщения, что немские войска получили приказ любой ценой удерживать в своих руках орудия Гуддина, при и единственную в этом районе шоссевую дорогу. Советские части преодолели оное сопротивление, стремительным ударом отбросили противника и овладели Питкяряри. На поле боя осталось много вражеских трупов. Захвачены пленные и трофеи.

В Восточной Пруссии наши войска, в результате упорных боев, заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов противника. Немцы непрерывно подвозили боеприпасы и продовольствие, долготерпеливое оборонительные сооружения, бросали в контратаки крупные силы пехоты и танков. На ряде участков бой перешел в ожесточенные рукопашные схватки. Советские артиллерия и нехотные отбили все контратаки противника. В течение дня уничтожено до 2800 немецких солдат и офицеров. Погибло и сожжено 39 танков и уничтожено 20 бронетранспортеров противника.

Войска 4-го УРАИНСКОГО фронта продолжают развивать успешное наступление. Наши войска с боями продвигаются по южным склонам Карпат и вышли на подступы к чехословацкому городу Мукачеву. Противник дерзнул этот город в мощном опорный пункт обороны,

Советские танки двинулись в атаку. Фото В. Иванов (Фотохроника ТАСС).

Советские танки двинулись в атаку. Фото В. Иванов (Фотохроника ТАСС).

Советские танки двинулись в атаку. Фото В. Иванов (Фотохроника ТАСС).

Советские танки двинулись в атаку. Фото В. Иванов (Фотохроника ТАСС).

